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Exercice 1 (environ 6 pts) 

On considère O, A et B, trois points quelconques non-alignés et soit P le point milieu de [AB]. 

Montrer que O⃗P= 1
2
(O⃗A+O⃗B) .

Exercice 2 (environ 10 pts) 

Déterminer les coordonnées du point d'intersection de la droite d passant par A(1;-2;3) et B(2;0;1) et

du plan Π de vecteurs directeurs u⃗(1
2
0) et v⃗(−2

1
5 )  et passant par l'origine.

Exercice 3 (environ 14 pts) 

On considère deux droites d1 et d2 d’équations d 1 : x+1
−2

= y−1
3

=z+2  et d 2 : x
3
=− y+2

4
= z+1

−2 .

(a) Sont-elles gauches ? Justifier.

(b) Trouver une équation cartésienne d’un plan Π1  parallèle à chacune des droites d1 et d2.

(c) Trouver une équation cartésienne d’un plan Π2  parallèle à Π1 .

(d) Calculer la distance entre d1 et d2.

Exercice 4 (environ 24 pts) 

Dans l'espace, on considère les points A(0;4;-1), B(-2;4;-5), C(2;2 ;-5) et D(0;0;-1).

On donne les vecteurs A⃗B(−2
0

−4) , B⃗C( 4
−2
0 ) , C⃗D(−2

−2
4 ) .

(a) Déterminer une équation cartésienne de chacun des plans médiateurs des segments [AB], 
[BC] et [CD].

(b) Démontrer que ces trois plans ont un point commun I. Déterminer ses coordonnées.

(c) En déduire le centre I de la sphère Σ qui contient A, B, C et D. Quel est son rayon ?

(d) Déterminer une équation cartésienne de la sphère Σ.

(e) Calculer le volume du tétraèdre ABCD. Effectuer les calculs à la main.

Exercice 5 (environ 8 pts)

On considère les conjectures suivantes. Sont-elles vraies ou fausses ? Justifier. 

(a) Si u⃗ , v⃗  et w⃗ , sont trois vecteurs non nuls de l’espace, alors [ u⃗ ; v⃗ ; w⃗ ]=[ w⃗ ; v⃗ ; u⃗ ] .

(b) Si on considère le plan Π : a x+b y+c z+d=0 et la droite d : x−a
a

= y−b
b

= z−c
c

, alors d est 

orthogonale à Π
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